

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (7998) Год издания 36-й

ВТОРНИК, 12 ИЮЛЯ 1966 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

ТРУБА прокатана. А соответствует ли она заданным размерам, не нужно ли подрегулировать, перенастроить стан? Сосредоточен взгляд вальцовщика цеха «В-4» Новотрубного завода, ударника коммунистического труда Федора Антиповича Лиханосова. Но все в порядке.

Самые сложные заказы Федор Антипович выполняет с отличным качеством.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



На литейном участке завода горного оборудования трудится небольшой коллектив. Но и здесь люди заняты поиском резервов, стремятся с наименьшими затратами выпустить больше продукции. Литейщики из месяца в месяц перевыполняют производственные планы. В июне, например, они выдали 154 тонны литья при плане 145.

Отлично потрудились формовщики И. В. Терехов, А. Е. Логинова и другие.

Применение механической разливы металла, уменьшение припусков и времени плавки позволяют экономно расходовать чу-

Навстречу Дню металлурга

С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

гун. За шесть месяцев литейщики сберегли металла на 540 рублей.

Хороший вклад в уральскую копилку «Золотой фонд пятилетки» вносят рационализаторы участка.

При годовых обязательствах 1500 рублей за шесть месяцев они сберегли около 2000 рублей.

По предложению начальника участка В. И. Григорова вес поддонов, изготавливаемых для цеха каменно-

го литья, уменьшен на 70 килограммов.

Слесарь А. И. Шайдуров

и мастер Е. А. Чернышов внесли несколько предложений по совершенствованию технологии и улучшению условий труда.

Уральская копилка «Золотой фонд»

Рейд продолжается

Трубоволочилыщ и к рейд печати за экономию Старотрубного завода успешно выполняют свои социалистические обязательства в новой пятилетке. Полугодовой план закончили 20 июня. К своему призыву.—Дню металлурга — они обещали выдать дополнительно 1100 тонн труб, экономить металл и электроэнергию. Обязательства перекрыты. Выдано сверх задания много тонн труб, сберегли 65 тонн металла и 31,6 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 33,8 тонны условного топлива, 6,3 серной кислоты. «Это наш вклад в «Золотой фонд пятилетки!» — рапортуют трубяки.

Из месяца в месяц улучшают качество продукции волочилыщ. Во втором квартале значительно сокращены потери от брака.

Сейчас в цехах идет

С. ЧИСТОВ.

Июль начали хорошо

Приближается День металлурга. С особым подъемом трудятся в эти дни прокатчики первого цеха Новотрубного завода. Они готовят своему празднику трудовые подарки. Особенно слаженно идет работа в бригаде речного стана, возглавляемой Н. И. Поляковым. За семь дней июля она выполнила нормы вы-

работки на 115,9 процента. Чуть хуже показатели в бригаде мастера Г. В. Чижова — 115,6 процента. На трубопрокатном стане «140» № 1, как всегда, высокие образцы труда показывают прокатчики мастера К. К. Сюкосева. Они за первую неделю второго полугодия перекрыли нормы на 7,2 процента.

СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМА КУЛЬТУРЫ — ПОД КОНТРОЛЕМ ГАЗЕТЫ

циатива сводится иногда на нет из-за плохой организации труда. Неправильная расстановка людей приводит к простоям.

Недавно бригада Н. Буренок трудилась до 8 часов вечера, а назавтра простояла до 11 часов утра в ожидании раствора.

...Много еще нехваток у строителей. Нет до сих пор светильников. Монтаж осветительной арматуры ведется с перерывами. Вина в этом Уралэлектромонтаж — мало посылает людей. А ведь работы им — край непочатый.

До сих пор не откорректированы чертежи по укладке электрокабелей для освещения площадки.

А время не ждет. Много споров на оперативках, но сейчас нужны не слова, а дела, товарищи.

В. ЯНОВ.

Время не ждет

Считанные дни остались до сдачи его. Строители отделывают уже фасад. Четвертый этаж «одевается» в театральную мебель, на очереди — третий. Идет «чистовая» покраска в кулуарах. Завершается отделка малого зала, читального и хореографического. Устанавливается мебель, различные стеллажи, встроенные шкафы.

Хорошо работают столяры из бригады товарища Колесникова. После отделки деталями из высококачественного дерева не сразу узнаешь комнаты. Они преобразуются на глазах.

...Хочется ходить по залам, смотреть и восхищаться.

Чтобы в срок сдать Дом культуры, строители решили работать и после окончания смены. Но эта иници-

Швейные автоматы

В Москве, на выставке достижений народного хозяйства СССР, демонстрировались две машины, сконструированные и изготовленные на... Тираспольской швейной фабрике. Именно там создали уникальные машины, принятые для массового производства. Одна из них предназначена для обработки манжет мужских сорочек и выполняет одновременно две операции: стачивает манжеты и обрезает их по краю. Это — полуавтомат непрерывного действия. Для загрузки деталями его не надо останавливать. Машина повысила производи-

тельность труда в два раза и выдержала соревнование с зарубежными образцами.

То же можно сказать и о второй машине, изобретенной в Тирасполе, — шлевочном полуавтомате. Он предназначен для пошива маленькой, но трудоемкой детали брюк — планочки, поддерживающей ремень. Швейники называют ее шлевкой. Тираспольский автомат освободил работниц от утомительной и малопродуктивной ручной операции, а сама планочка стала лучше, аккуратнее.

Первый миллион центнеров пшеницы нового урожая продали государству хозяйства Казахстана.

В центре Алма-Аты началось строительство одиннадцатизэтажного здания Дома Советов. Самое высокое в сейсмической зоне юга республики, оно отличается рядом конструктивных особенностей, которые позволяют ему устоять

даже при девятибалльном землетрясении.

Уникальный кристалл горного хрусталя обнаружили геологи в Уральских горах. Его вес — 784 килограмма, длина — 170 сантиметров. Он поднят автокраном с глубины в тринадцать метров.

Из Ленинграда в Новгород прибыла экспедиция Института археоло-

гии Академии наук СССР. Ленинградские археологи будут вести раскопки руин древнейшего храма новгородской церкви Благовещения на Городище, выстроенного в 1103 году сыном Владимира Мономаха — новгородским князем Мстиславом Владимировичем.

Предполагается, что под развалинами церкви находятся остатки одного из древнейших храмов города, второго по времени после постройки новгородской Софии.



Николаевская область. Среди 150 механизаторов совхоза «Баштанский», занятых на уборке урожая, широко развернулось соревнование. Лучшие комбайнеры, коммунисты Александр Иванец (на снимке справа) и Владимир Белинский обязались за сезон намолотить по 900 центнеров зерна.

Совхоз решил продать государству сверх плана более 3000 тонн зерна.

Фото К. ДУДЧЕНКО. Фотохроника ТАСС.

Письмо

американского солдата Джо Б. своей матери в Нью-Йорк

Моя дорогая мама! Привет тебе из Вьетнама. Сыновий поклон с любовью В конверте, пропитанном кровью. Ты помнишь, как нас провожали, «Прогулкой» войну называли. Погоны надел на плечи, Я слушал сенаторов речи: «Иди, Джон! Спасай от красных! Бей, жги и стреляй в них смело. И жизнь твоя будет прекрасна, Живее берись за дело. Жалеть никого не надо. Вас слава ждет, деньги, награда... С винтовками за плечами Мы плыли, чтоб стать богачами... Под знойным небом Вьетнама. Страшнее, чем ад, джунгли, мама! От бога удел такой мне В этой проклятой бойне. Пуля,

снаряд, иль мина Ждет всюду твоего сына. Воздай благодарность богу— Я потерял лишь ногу, Друзей моих, Джона и Билли, В жестоком бою убили. А сколько как я, безусых: Черных, белых и русских. Сынов из-за океана Погибнет в джунглях Вьетнама За что мы тут погибаем? Чью землю мы защищаем? Нам все здесь твердят упрямо: «Янки! Вон из Вьетнама!» Ну все, я писать кончаю, Ты жди меня, дорогая! Вернусь молодым калекой. Иль в земле вьетнамской — навеки! Иложил в стихах Ю. СМЕТАНИН.

ОНИ ПОЗОРЯТ КОЛЛЕКТИВ

Коллектив центральных ремонтно-механических мастерских крепкий, дружный. Семилетний план он выполнил за шесть лет и два месяца, а полугодие задание первого года новой пятилетки по выпуску валовой продукции перекрыл на 5,1 процента. Отремонтировано сверх плана 8 тракторов и 12 двигателей КДМ.

И что важно: в июне все рабочие выполнили и перевыполнили свои нормы выработки. А такие, как токарь М. А. Михалев, слесари П. И. Безбородов, кузнец Е. С. Щербаков, пресовщик Я. Е. Катенко трудятся за двоих каждый.

Производственники настойчиво борются за почетное звание коллектива коммунистического труда. 81 труженнику уже присвоено высокое звание ударника.

И вот в такой замечательной трудовой семье, к сожалению, еще есть люди, которые оскверняют наш быт, своим поведением позоря товарищей по труду. Сошлемся на некоторые факты.

В канун Международного праздника 1-е Мая в квартире слесаря В. Березина раздался плач его жены Марии Матвеевны и шестилетней дочке Наташи. Рабочий «учил» свою супругу в пьяном угаре за то, что она пришла с работы и хотела увести от беды дочурку. Хорошо, что заступились соседи, иначе могло бы кончиться хуже.

Такие семейные драмы, схватки с женой у В. Березина бывают нередко. Вряд ли он пропустит хоть одну получку без обмывки. Недаром про него говорят: «У мужа получка — жене будет взбучка».

У шофера Ю. Березина на этот счет другие приемы хулиганства. Когда этот проспиртованный «герой» войдет в азарт, он выходит на улицу, пристаёт к каждому прохожему. И если только ему скажут слово, дадут добрый совет, он в ответ, как из рога изобилия, сыплет брань или пускает в ход кулаки. В феврале и июне

Березин осужден за мелкое хулиганство.

Кроме Березина, в июне за мелкое хулиганство поплатились В. Стряпунин, Ю. Вершинин, А. Кузнецов, М. Гостев. В административной комиссии побывали Д. Катков, Г. Петухов, В. Шумихин и А. Вакушев.

Кроме нарушителей общественного порядка, не перевелись здесь и нарушители трудовой дисциплины. За минувшее полугодие совершено 32 прогула — потеряно 41 человеко-день. Злостными прогульщиками зарекомендовали себя слесари В. Бессонов, М. Лысенко, Л. Бурылов.

Такое значительное число нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка в сравнительно небольшом коллективе объяснить можно лишь тем, что они не испытывают на себе действенной силы общественности. Нельзя сказать, чтобы прогульщики и хулиганов не обсуждали на рабочих собраниях и в заводском комитете профсоюза. Но как обсуждают? Прежде всего, как правило, выступают руководители предприятия или мастера, а товарищи по труду отмалчиваются. Вероятно, боятся обидеть. Некоторые даже прямо говорят: «С кем, мол, такое не случается?».

Партийное бюро и заводской комитет профсоюза не используют в полной мере еще один, весьма действенный метод воспитания — стенную печать. Продолжительное время окно «Крокодила» пустовало. Карикатуры появились только тогда, когда сделали замечание секретарю партбюро А. И. Яровикову и директору Б. Ф. Благодарному. Но до сих пор висит стенгазета, посвященная... выборам! Пора, давно пора опубликовать в ней свежие, оперативные заметки на злободневные темы.

На днях, перед получкой, 5 июля, с рабочими, служащими, мастерами проведена беседа на тему: «О тех, кто оскверняет наш светлый быт и позорит свой кол-

Здоровому быту — внимание

лектив». Производственники с презрением отзывались о тех, кто коверкает семейную жизнь, нарушает общественный порядок и трудовую дисциплину. Вышел и свежий номер сатирической газеты, в котором остро критикуются нарушители.

Надо заметить, что некоторые любители спиртного сделали, видимо, для себя вывод. По заявлению работников милиции и секретаря партбюро А. И. Яровикова случаев нарушений общественного порядка в последние дни не было. Однако шлифовщик В. Первухин явился на работу с глубокого похмелья, а слесарь Г. Ершов 7 июля продолжал кутить.

Позорят своим безобразным поведением коллектив в основном те люди, которые сравнительно недавно работают на производстве, морально неустойчивые. Их можно перечесть по пальцам. Поэтому следует профсоюзному активу, мастерам, всем коммунистам усилить воспитательную работу, особенно индивидуальную, настойчиво бороться за здоровый быт.

А. ТИМОШИН,
инструктор горкома партии.



С чего начать...

В помощь раборам, руководителям постов и рейдовых бригад

Городской комитет партии одобрил инициативу активистов печати, экономистов и народных контролеров по созданию к 50-летию Советской власти уральской копилки «Золотой фонд пятилетки». На участках, в цехах и на предприятиях создаются постоянные раборовские посты содействия экономии и бережливости, рейдовые бригады за внедрение хозрасчета. Перед членами их встает вопрос — с чего начать работу?

Во-первых, следует составить план работы на ближайшее время. В него следует включить те вопросы, которые наиболее отрицательно влияют на экономику участка, цеха. Например, если за последнее время увеличился

брак, то активистам необходимо немедленно проанализировать положение, посоветоваться с мастерами, рабочими, вскрыть причины ухудшения качества продукции, вынести свои рекомендации. Материал такой проверки направить в городскую газету. Сигналы, предложения рабочих использовать в стенной печати.

Или — на предприятии обнаружены большие потери рабочего времени: простаивает оборудование, плохо организовано питание трудящихся, имеются прогулы, опоздания и т. д. Значит, следует заняться в первую очередь именно этим вопросом.

На всех предприятиях и в организациях сейчас подсчитывается: какой вклад может внести коллектив в уральскую копилку «Золотой фонд пятилетки». Членам раборовских постов и рей-

довых бригад следует ежемесячно проверять как выполняются обязательства коллективов, что мешает этому, какие резервы еще не использованы. Материалы об этом подкреплять цифровыми данными.

Большое значение имеет сейчас борьба с бесхозяйственностью и расточительством. Для того, чтобы работать высокопроизводительно, экономично, следует закрыть пути всяческого потерям. Рейдовым бригадам и постам поэтому необходимо проверить как принимаются, хранятся, используются сырье и материалы. Особое внимание обратить на расход металла и строительных материалов. Нельзя упускать из ви-

да и электроэнергию, топливо, пар, сжатый воздух. Обязательно выяснить, где они теряются, за счет чего можно сэкономить их. В связи с этим возникает проблема учета. Не секрет, что он у нас еще не на должной высоте. Поэтому рейдовая бригада, пост обязаны вынести администрации свои рекомендации по улучшению учета, обсудив их предварительно с работниками экономических служб.

Новая система экономического планирования и материального стимулирования требует хорошо поставленного хозрасчета.

Этот поход за экономией и бережливостью, за укрепление хозрасчета, за создание «Золотого фонда пятилетки» далеко не первое мероприятие, проведенное общественностью. Совсем недавно в городе закончился рейд за эффективность производства, за повышение производительности труда. Во время его было вскрыто немало резервов производства. Многие трудящиеся подавали ценные предложения. Часть их реализована и приносит прибыль. Но многие из них по различным причинам не внедрены. Раборы-общественники, стенгазетчики, народные контролеры должны постоянно интересоваться их судьбой, добиваться, чтобы они были использованы.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1965 года и XXIII съезда нашей партии вложили в руки хозяйственников мощные экономические рычаги. С помощью их можно вести хозяйство рентабельно, добиваться высокой отдачи производства. И не последнюю роль в этом играет поход активистов печати.

Уральская копилка «Золотой фонд»

Отлично освоил электрооборудование электрик горячей части цеха «Т-5» Новотрубного завода коммунист Вениамин Николаевич Измайлов. За добросовестный труд и активную общественную работу он удостоен звания ударника коммунистического труда, является членом цехового бюро ВЛКСМ.

На снимке: В. Н. Измайлов.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

ДОБРОВОЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Миллионными тиражами расходится по Советской стране свежие номера газет. По радио, телевидению звучат голоса ученых, общественных деятелей, рассказывающих о своих работах. Сообщения о событиях, о жизни планеты приходят во все уголки Советского Союза. Но никакое средство передач и информации не может заменить непосредственного общения. Слушатель, обращаясь с вопросами к выступающему, полнее и больше узнает об интересующем его предмете.

Каждый вечер в домах культуры, красных уголках, которые густой сетью покрыли всю страну, выходят на трибуну лекторы общества «Знание» — 42 тысячи путевок ежедневно выдают республиканские, областные, районные организации Общества своим активистам.

Почти два десятилетия назад группа видных советских ученых, возглавляемая президентом Академии наук СССР академиком Сергеем Вавиловым, обратилась ко всем деятелям науки, литературы и искусства, к научным и общественным организациям Советского Союза с призывом принять участие в популяризации новейших достижений науки и культуры, техники и передового производственного опыта. Так начало свою работу Всесоюзное общество «Знание».

Добровольный общественный союз интеллигенции — закономерное явление советской действительности. Оно было рождено всем ходом развития социалистического общества, растущим интересом трудящихся к знаниям. Теперь уже стало обычным, когда, например, рабочие, крестья-

не, инженеры, биологи, агрономы с увлечением слушают лекции о физике. А физики, в свою очередь, изучают экономическую науку, слушают лекции о сельском хозяйстве, биологии, медицине.

И сегодня актуально звучат слова, сказанные несколько десятилетий назад выдающимся деятелем Советского государства Анатолием Васильевичем Луначарским: «Если бы никто не создавал того, что творит медицина у себя, социология у себя, география в своей области, астрономия в своей, что такое химические или механические умения, биология и педагогика, если бы каждый знал только свою работу, а итоги других не были бы ему известны, тогда культура бы распалась. Образованный человек тот, кто все это знает в общем, суммарно, но имеет и свою специальность, который знает свое дело досконально... Такой человек слышит весь концерт, который играет вокруг него, все звуки для него доступны, все они сливаются в одну гармонию, которую мы называем культурой. И в то же время сам он играет на одном определенном инструменте, играет хорошо и делает свой ценный вклад в общее богатство...».

Советские люди — представители самых различных профессий — стремятся овладеть сокровищами знаний, повысить свой культурный уровень. И в этом им помогают члены Всесоюзного общества «Знание». Важно также отметить, что члены Общества трудятся на общественных началах, не требуя какого-либо вознаграждения за свой труд.

Для пропаганды научных знаний Общество располагает широкими возможностями: издательством, выпускающим миллионным тиражом научно-популярную литературу, домами научно-

технической пропаганды и научного атеизма, планетариями, лекториями, политехническим музеем. Создана опытно-экспериментальная фабрика наглядных пособий и демонстрационной аппаратуры. На научных семинарах лекторы слушают сообщения ведущих ученых о новых открытиях в науке и новых явлениях общественной жизни.

Представительные организации общества созданы во всех союзных республиках, в больших и малых городах. В Академии наук Украины создана единая организация Общества. В его работе участвуют 85 действительных членов и членов-корреспондентов республиканской академии, более 200 докторов и тысяча кандидатов наук.

Для пропаганды знаний среди трудящихся Общество использует радио и телевидение. В газетах и журналах систематически печатаются научно-популярные статьи, написанные членами Общества.

Совместно с другими общественными организациями Всесоюзное общество «Знание» создало сеть народных университетов, слушатели которых изучают проблемы технического прогресса в промышленности и сельском хозяйстве, знакомятся с достижениями культуры, медицинских, правовых, педагогических и других отраслей знания.

Общество «Знание» — добровольная общественная организация советской интеллигенции. Но это отнюдь не исключает, а наоборот, обязывает ее членов проявлять сознательную дисциплину, основанную на чувстве гражданского долга, на сознании необходимости служения важному делу — дальнейшему подъему культуры советского народа.

Михаил БЛИНОВ.
(АПН).

ПРЕСТУПЛЕНИЕ АГРЕССОРОВ!

Большие группы американских самолетов, базирующихся на авиабазах в Южном Вьетнаме, Таиланде и на кораблях 7-го американского флота, вторгаются в воздушное пространство ДРВ, варварски бомбардируя и обстреливая

населенные пункты и промышленные объекты.

НА СНИМКЕ: жители города Нам Динь в 87 километрах к югу от Ханоя разбирают обломки домов, разрушенных бомбардировкой.

Фотохроника ТАСС.



НЕ НА ПОКАЗ, А ДЛЯ ДЕЛА

СОЗДАНИЕ общественных бюро — это не дань моде, а веление времени. Особенно роль их возрастает сейчас, в период подготовки к переходу на новые методы хозяйствования.

— Научить рабочих бережливости, учету расхода сырья, бороться за высокое качество, снижение себестоимости — такие задачи определило общественное бюро экономического анализа нашего цеха, — рассказывает руководитель бюро инженер-экономист седьмого цеха хромпикового завода П. А. Панченко. — И это мы стараемся решать с помощью материальной заинтересованности. Например, наш цех извлекает хромовый ангидрид из бихромата натрия. Этот полуфабрикат мы получаем из восьмого цеха. Полностью извлечь ангидрид из полуфабриката технологически невозможно. Согласно установленным нормам, мы должны выделить не менее 76 процентов его, а остальные 24 процента составляют «нормированный оборот», то есть полуфабрикат отправляют опять в цех № 8 на вторичную доработку.

Наша задача — снизить оборот, так как за каждую тонну возврата свыше нормы мы платим по межцеховому хозрасчету 48 рублей цеху № 8 в виде «штрафа». Цех только за апрель и май этого года выплатил тысячи рублей. Наши общественники-экономисты, проанализировав положение, предложили администрации цеха выплачивать аппаратчикам за каждый процент оборота, ниже нормированного, 4 процента премии

альных от общего заработка. Уменьшил, скажем, аппаратчик оборот до 23-х процентов — получил 4 процента премии, снизил до 22-х — еще столько же.

Новшество ввели с 1 июня, и результаты не заставили себя ждать — оборот уменьшился до 22—20 процентов. Выиграли от этого и цех, и завод в целом.

Рассказанное Павлом Антоновичем — лишь один штрих работы бюро. За четыре года общественники разработали и внедрили более тридцати тем с экономическим эффектом в 175,5 тысячи рублей.

НЕОБХОДИМОСТЬ создания ОБЭА стала очевидной, когда цех начал осваивать новые производственные мощности, новую технологию. Не все тогда шло гладко. Некоторые рабочие апатично относились к делам цеха. Нередко можно было услышать: — Пусть начальство думает, за это им платят, а наше дело — что прикажут.

Общественники решили взорвать изнутри подобные настроения. Подобрали в бюро передо-

виков производства, которые личным примером в работе, советом помогали изживать инертность. Как-то обратили они внимание на такой факт. Цех получает химическое сырье в оцинкованных барабанах. Разгрузят их, а на внутренних стенках все равно кое-что остается. Такие остатки достигали порой трех килограммов.

Подсчитали члены бюро, во сколько обходится это за год. Сумма получилась довольно круглая. Вывесили обращение к аппаратчикам, добились через начальника цеха водяной установки для обмывания стенок барабана. И если раньше нормы в 40 килограммов этого сырья на тонну хромового ангидрида из-за потерь не хватало, то сейчас вполне удовлетворяет норма в 33 килограмма! Ведь потери-то исчезли.

Постепенно наладили экономическую учебу с рабочими. Это заставило и мастеров глубже вникать в экономику цеха. Рабочие сейчас уже знают количественное и процентное соотношение состава исходного сырья и материалов.

Ввели лицевые счета экономии в сменах и отдельно на рабочих местах. Учет стал ежедневный. И это неожиданно привело к решению вопросов межцехового хозрасчета. Началось с того, что стали выяснять причину перерасхода хлористого калия. Беседы членов бюро с аппаратчиками ответа положительного не дали, анализ тоже. Тогда они выступили в роли народных контролеров. Пришла очередная машина с сырьем из другого цеха.

— Куда, братцы, валить? — деловито осведомился шофер.

— Давай на весы.

Взвесили. В накладной цифра на 300 килограммов превысила наличие... Навели порядок здесь. Затем проверили объем выполненных работ в цехе другими службами завода. Оказалось, что

были необоснованные завышения в предъявляемых затратах со стороны механического, ремонтного и строительного цехов.

ТАК шаг за шагом учились люди хозяйствовать по-настоящему. Конечно, до совершенства еще далеко. За июнь, например, одна из смен перерасходовала 260 килограммов гипохлорита. И хотя другие смены экономией перекрыли это, но повод для тревоги у общественников уже есть.

Экономисты наладили творческое сотрудничество с другими общественными организациями. Проект нового отстойника в отделении хромового ангидрида, который заменил три старых, разработали вместе с ОКБ.

Или другой пример. В начале года нужно было срочно переоборудовать и пустить в производство законсервированное отделение.

— Сможем ли? — забеспокоилась администрация.

И на помощь пришли общественники-экономисты и конструкторы. Вечерами, после смены, они разработали новую технологическую схему, и цех вовремя выдал нужную продукцию.

Когда думаешь, в чем секрет успешной работы ОБЭА в течение нескольких лет, то убеждаешься, что он заключается, прежде всего,

в инициативности, заинтересованности общественников в делах цеха, а не в работе «на показ».

Бюро состоит из восьми человек. И подобраны они так, чтобы охватить все основные участки цеха. Здесь и аппаратчики Е. А. Цым-болак и В. Ф. Федышин, и мастер-электрик П. С. Тагильцев, и заведующая лабораторией Н. Д. Рябкова и другие.

Были случаи, когда некоторые члены общественного бюро, как говорится, «не тянули». Их сразу же переизбирали.

Много значит и поддержка общественников со стороны администрации цеха и завода. Начальник цеха А. Н. Шмидт всегда оказывает помощь их начинаниям.

А когда члены ОБЭА цеха вскрыли нарушение в межцеховом хозрасчете, администрация завода надела порядок специальным приказом.

Много новых дел и забот «примываются» себе энтузиасты-экономисты. В апреле обосновали переход на хозрасчет бригады электриков, и время подтверждает правильность расчета. Сейчас они заняты определением необходимых цеху производственных фондов, чтобы во всеоружии встретить переход на новые принципы планирования.

Г. УДИНЦЕВ.

НАРОДНАЯ СТРОЙКА

К сооружению плотины сельский Совет (председатель П. Н. Федоров) и его актив готовились тщательно. Составили подробную смету. СУ № 1 предоставило бетон, четвертое отделение Первоуральского совхоза помогло лесоматериалами, техникой, а Первоуральский авторемонтный завод выделил бульдозер.

Затем на помощь пришли наши уважаемые «пионеры» общественных дел — П. Г. Суков, В. В. Макаров, А. П. Киселев, К. Н. Швалева, А. П. Стругин, А. В. Кукаркин, И. Т. Михалев. Не покладая рук трудились они по 10—12 часов. Благодаря хорошо организованной работе председателей уличных комитетов Я. В. Боткина, И. С. Кузнецова строительство плотины было закончено в рекордный срок — в две недели.

В ОГЛОБЛИН.

В ГОСТЯХ У ХЕРЛУФА БИДСТРУПА

Вряд ли найдется читатель, который не знаком с творчеством датского художника Херлуфа Бидструпа. Его выступления в поддержку борьбы за мир, за национальную независимость народов принесли ему высочайшее признание — международную Ленинскую премию «За укрепление мира между народами».

А кто не смеялся от души, рассматривая его юмористические серии рисунков, проникнутые большой любовью к людям, особенно к детям.

Пишущему эти строки довелось недавно побывать дома у Бидструпа. О Херлуфе в кругу семьи и будет этот короткий рассказ.

Дом Бидструпа в Аллерее (пригород Копенгагена) удивительно похож на украинскую хату. Он такой же невысокий, уютный, и, если можно так сказать, веселенький. Это сходство дополняется старинной соломенной крышей. Правда, выкрашен дом Бидструпа не в белый, а в красный цвет. В саду множество цветов. Из теплого помещения вынесен кактус-великан, родом из Сочи, откуда был вывезен совсем малюткой — в спичечной коробке. За кактусами, которых здесь не менее 20 сортов, ухаживает самый молодой Бидструп — десятилетний Мартин.

Кроме Мартина, у Херлуфа и Еллен Бидструп еще двое детей — старший сын Ялте и 22-лет-

няя дочь Лена, или Лейна, как здесь произносят ее имя. На этот раз я старших детей дома не застал. Они были на каникулах в Ленинграде.

Многие нити тянутся от красного домика в Аллерее в Советский Союз. Довольно часто художник, выполняя заказы советских газет и журналов, отправляет в Москву и другие города свои карикатуры или рисункорассказы. Он ведет переписку с издательством «Искусство», где готовятся к выпуску четыре тома его произведений. Пишет он многим своим друзьям. Все чаще приходят письма от советских почитателей таланта Х. Бидструпа, кое-кто посылает на отзыв свои рисунки. В тот день, когда я был у Бидструпа, из Ленинграда пришли целых три открытки от Ялте и Лейны, в которых они очень живо и интересно описывали встречи с ленинградцами.

Несмотря на огромную популярность, на поистине мировую славу, Херлуф Бидструп все тот же до застенчивости скромный человек, с которым я познакомился еще двадцать с лишним лет назад. Искренность, прямота, идейность убежденного коммуниста — наиболее характерные черты этого человека. Не боясь впасть в преувеличение, я могу сказать, что никогда не встречал столь цельного человека, художника, у которого най-

дешь все то хорошее, за что он борется своим творчеством.

Вместе с семьей Херлуфа Бидструпа живет его отец — Хермуд. Это с нем художник писал, что он был его первым критиком и учителем. Бывший маляр, всегда любивший живопись, еще и сейчас в свои 80 лет часами просиживает с палитрой у незавершенной картины. В его комнате висит большой выразительности портрет покойной матери Херлуфа. Бидструпам чужда всякая помпезность, и жену свою Хермуд изобразил в простой, будничной обстановке. Тем же «отплатил» деду Ялте, который тоже готовится стать живописцем. Он нарисовал «затрапезного» патриарха Клана Бидструпов.

Женщины в семье Бидструпа составляют меньшинство. Еллен занята домашним хозяйством, и можно лишь удивляться, что она одна в состоянии поддерживать такую чистоту и порядок в доме. По «совместительству» Еллен советник Херлуфа, его первый товарищ по партии. Лейна окончила среднюю школу и готовится стать мастером по гоубелленам. Она изучает русский язык.

Свободного времени у Бидструпа мало. В короткие паузы он охотно играет с любимцем всех Бидструпов — собакой Дитто. Иногда, чтобы порадовать Мартина, он играет с ним в шахматы. Херлуф немало читает. Любит он заниматься лепкой — и главным образом «производить» всяких смешных человечков.

М. КОСОВ.

Корр. ТАСС.

г. Копенгаген.

На снимке: Херлуф Бидструп, его отец, жена и сын.

Фото автора.
Фотохроника ТАСС.

Под знаменем Ленина 3
12 июля 1966 г., № 136 3

НА НОВУЮ СИСТЕМУ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

С первого июля Свердловская железная дорога перешла на новую форму планирования и материального стимулирования производства. Как это отразится на работе железнодорожников Первоуральска? С таким вопросом мы обратились к начальнику станции Николаю Васильевичу Шелестову.

Вот что он рассказал: — Главным показателем нашей работы является сокращение простоев и своевременная отправка вагонов. Исходя из этого и будет осуществляться материальное стимулирование. Если раньше бригады составителей поездов при выполнении плана по всем показателям получали 20 процентов премии, то теперь эта цифра повышена до 25 процентов. Кроме того, за каждый процент перевыполнения плана будет начисляться еще 0,5 процента тарифной ставки, но не свыше 40 процентов. Разумеется, что одновременно будут учитываться брак в работе и другие нарушения.

Однако можно без преувеличения сказать, что новая система оплаты послужит хорошим толчком для улучшения показателей работы станции. Правда, еще неясна система оплаты дежурных по станции и другого персонала, но этот вопрос в управлении дороги будет решен в ближайшее время. Новые условия хозяйствования весь коллектив воспринял по боевому. Отлично трудятся на своих постах составители Г. Бровкин, Н. Кадилов, П. Воробьев, машинисты В. Кугохин, И. Важин, билетный кассир М. Мухлынина, багажный весовщик М. Филипповская и другие.

У нас есть серьезные претензии к руководителям предприятий города. Чтобы дорога работала еще лучше, необходимо сокращать простои вагонов. Однако в городе лишь рудоуправление укладывается в отведенное на погрузку и разгрузку время. Большинство же предприятий из-за плохой организации работы вынуждены платить штрафы. Только в июне с Новотрубного завода взыскано более 2000 рублей, более 500 рублей уплатил завод горного оборудования. Не укладываются в нормы простоя Старотрубный и хромпиковый заводы. Это не выгодно ни предприятиям, ни нам, ни государству.

Скоро они также перейдут на новую систему работы. Поэтому доброй бесхозяйственности пока поставить заслон.

...Несколько ударов мощного молота, и заготовка приобретает нужную форму. А «хозяйный» умной машины — кузнец Николай Подъячев.

Работник примерный, мастер своего дела, — говорят о Николае в механическом цехе Старотрубного завода. Отличными успехами встречает День металлурга молодой рабочий. Полтора задания в смену — такова его норма. Н. Подъячев — толковый рационализатор, борется за почетное звание ударника коммунистического труда. И он, несомненно, будет ударником!

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

О людях скромных профессий

НАШИ ПЕКАРИ

Профессии бывают разные. Одни как-то более авторитетны, о них чаще пишут, говорят, а другие скромные, неприметные, но не менее важные. И конечно, нужно рассказать о простых тружениках скромных профессий. О людях, работающих в Первоуральском хлебокомбинате.



Здесь посетителям встречает нежный и тонкий аромат свежеспеченных изделий, весьма разнообразного ассортимента. Но прежде чем стать душистыми, румяными, к которым мы все привыкли, они проходят сложный путь изготовления. Работают машины-автоматы. Они дозируют муку, непрерывно замешивают тесто и формируют. Весь процесс протекает в условиях, обеспечивающих качество и чистоту продукта. Одноотный шум конвейеров, шлюзо-камерной электропечи и привычные движения десятков рук — рабочие будни.

Работают женщины различных возрастов, пожилые и молодые. Хорошие мастера своего дела: Е. М. Плотникова — тестомес, Т. В. Логинова — кондитер, А. И. Хорева — кочегар, Ф. В. Шулина — мастер-пекар, П. Л. Буракова — пекар, А. С. Бурмирова — дрожжевар и другие.

Анастасия Николаевна Ширяева работает на хлебокомбинате двадцать пять лет, а ее подруга по работе Мария Александровна Плужникова — тридцать. Подсчитали. Оказалось, что А. Н. Ширяева выпустила уже столько продукции, что ею можно кормить население нашего города пятьдесят восемь дней, а продукцией М. А. Плужниковой — шестьдесят девять.

А. ЧУЧМАН.

РЕБЯТА ДОВОЛЬНЫ

Дети рабочих авторемзавода свои каникулы проводят на оздоровительной детской площадке. У каждой группы своя программа и распорядок дня. День начинается с зарядки. Потом — линейка и сдача рапортов. В плане работы предусмотрено много интересных дел: спортивные соревнования, игры в лесу «В гостях у сказки», «Найти клад по азимуту» и другие. Ходят в кино, купаются, разучивают песни.

В. ВОРОБЬЕВ.

Куда идти диетикам?

В тресте Уралтяжтрубстрой диетиков насчитывается больше сорока человек. «Для наших строителей, нуждающихся в диетпитании», — рассказывает председатель объединенного постройкома тов. Ковальченко, — из профсоюзных средств на счет треста столовых будет перечислено в этом году тысяча рублей. И это уже делается. Примерно 20 процентов из общей суммы идет на бесплатное питание. Преимуществом пользуются инвалиды Отечественной войны, подростки, кормящие матери.

Но многие наши строители отказываются от услуг общественного питания, — продолжает тов. Ковальченко, — дело в том, что в обеденный перерыв не укладываются. Работают на строительстве техникума, а обедать надо идти в столовую «Урал».

Когда-то диетический считали столовую № 32. Некоторое время они обедали в столовой № 23. Потом в

тресте решили: перевести диетиков в столовую «Урал», пусть будет подальше от строительных объектов, но зато никто не упрекнет их, что они не проявляют заботу о людях.

— 8—9 человек у нас питаются ежедневно, — говорит заместитель директора столовой № 44 Н. В. Пивоварова. — У нас есть специальная диетсестра и повар, но почему-то обедать мало идут...

И не удивительно. Если посмотреть меню, то пища, подаваемая в диетзал, не соответствует назначению.

Но суть не в том. Разговор идет, чтобы приблизить пищеблок к людям, ближе к рабочему месту. Можно же ту же диетсестру и повара из «Урала» перевести в столовую № 23 или кафе «Чусовая». Строители только спасибо скажут.

Надеемся, что общепитовцы пойдут навстречу строителям.

В. ГАЛЯНОВ.

Повесть

Начало в № 112, 114, 116—119, 121—124, 126—128, 131—133, 135).

...Когда с работы в барак пришли штрафники, они окружили меня. Один из них, очень худой, высокий, чем-то напоминающий вопросительный знак, похлопал меня по плечу:

«— Почему русские разыгрывают неуместный патриотизм, перед кем? Мы хотим сбить с вас спесь большевистского фанатизма и дать возможность заняться делом», — так говорил тебе следователь, да?

— А ты почему знаешь? — удивленно спросил я у высокого.

— А такую штуку он всем говорит. Видишь ли, мы только не знаем, что ответил ему ты, но завтра узнаем. Если ты согласишься работать на них, тебя отправят из штрафной зоны. Спросишь куда? Врать не буду, сами не знаем, а если не согласился, завтра надзиратели отделают тебя «под орех».

— Ну-у? — искренне удивился я.

— Вот тебе и «ну»... Нас всех так, и ты не исключение.

Действительно, я не был исключением. Утром, в числе других, меня вели на работу. Лупоглазый надзиратель был подчеркнуто придирчив ко мне. В нем как бы нарастала и нарастала злость, он искал причину, за что бы ударить меня. Я в этот день работал очень усердно, ко мне трудно было придаться, но это, наоборот, злило лупоглазого. Наконец, он взорвался гневом, взял за ствол винтовку и началось



избиение. Бил надзиратель со всего размаху, и из его пасти то и дело вылетало: «Гха!». Слово не бил, а рубил топором дрова. Я вертелся волчком, подставлял под удары винтовки свои руки. И удивлялся, почему избиение продолжается так долго, и почему я до сих пор не теряю сознания.



ФУТБОЛ

«ОДИНАДЦАТЬ неизвестных», — шутливо заметил президент ФИФА сэр Стенли Роуз во время жеребьевки, говоря о команде КНДР. Его шутка стала крылатой — во всех спортивных газетах. О команде КНДР пишут как о «темной лошадке», способной на сюрпризы. Подлил масла в огонь и тренер австралийцев Джим Байотти, команда которого дважды сломила оружие перед корейцами в отборочном турнире — 6:1, 3:1.

— Я хотел бы предупредить сборные Италии, Чили и СССР, — сказал Байотти, — что от корейской команды они могут получить самый большой сюрприз за все существование. Футболисты КНДР быстры, выносливы, темпераментны, они забивают голы из любого положения.

К этому предупреждению следует относиться повнимательней. Хотя на счету у советских футболистов немало побед над корейскими друзьями, но были и поражения: в 1960 году команда «Крылья Советов» (Куйбышев) проиграла в КНДР 3 игры из 3, причем одну со счетом 3:8(1), а в 1961 году московский «Спартак» уступил сборной Пхеньяна — 1:2. С тех пор прошло немало времени, и корейский футбол, несомненно, вырос. Свидетельство тому — сборная КНДР, единственная из шестнадцати финалистов Лондонского турнира, не проигравшая ни одного матча за последние четыре года (шесть побед и две ничьи). Она вышла победительницей и на футбольных играх ГАНЕФО, выиграв у команд КНР,

Команды четвертой подгруппы СОПЕРНИКИ СОВЕТСКОЙ СБОРНОЙ

Индонезии, ДРВ, Камбоджи и Гвинеи с сухим счетом. Корейские футболисты забили в ворота соперников 14 безответных голов.

СВОИ второй матч советские футболисты проведут со «Скуадрой адзуррой» — командой голубых, как ее называют итальянские болельщики. Сборная Италии имеет богатые традиции. Она пять раз участвовала в чемпионатах мира. Дважды, в 1934 и 1938 годах, «голубые» завоевали Кубок Жюлья Рима, хотя в дальнейшем преодолеть четвертьфинальный рубеж им не удалось.

Что и говорить, сборная Италии крепкий орешек, раскусить который по зубам лишь высококлассному коллективу. Недаром многие специалисты называют итальянцев в числе призеров чемпионата. Оптимистично настроен и многоопытный Эдмондо Фабри — главный наставник сборной.

— Мы займем первое место в группе, — утверждает Фабри, — на втором будет советские футболисты. Центральным матчем в IV группе будет встреча СССР — Италия, которую мы постараемся выиграть.

ТРЕТИЙ соперник советской сборной — чилийцы, те, которые явились камнем преткновения

для команды СССР на чемпионате мира 1962 года. Тогда национальная команда Чили завоевала бронзовые медали.

Чилийская пресса высоко оценивает игру советской команды, но в то же время надеется на победу над ней.

Георгий КОНОВАЛЮК.
(АПН).

Состав сборной команды СССР

НА СНИМКЕ: (слева направо): первый ряд: полузащитник Георгий Сичинава («Динамо», Тбилиси), защитник Муртаз Хурцилава («Динамо», Тбилиси), нападающий Эдуард Маркаров («Нефтяник», Баку), вратарь Анзор Кавашавили («Торпедо», Москва), полузащитник Иосиф Сабо («Динамо», Киев), нападающий Виктор Серебряников («Динамо», Киев), нападающий Слава Метрели («Динамо», Тбилиси), вратарь Лев Яшин («Динамо», Москва), полузащитник Галимзян Хусаинов («Спартак», Москва). Второй ряд: защитник Леонид Островский («Динамо», Киев), нападающий Анатолий Банишевский («Нефтяник», Баку), нападающий Эдуард Малафеев («Динамо», Минск), нападающий Валерий Поркуян («Динамо», Киев), тренер Юрий Золотов, защитник Алексей Корнеев («Спартак», Москва), полузащитник Валерий Воронин («Торпедо», Москва), защитник Альберт Шестернев (ЦСКА), защитник Виктор Гетманов (СКА, Ростов-на-Дону), защитник Василий Данилов («Зенит», Ленинград), защитник Владимир Пономарев (ЦСКА), защитник Валентин Афонин (СКА, Ростов-на-Дону), нападающий Игорь Численко («Динамо», Москва), вратарь Виктор Банников («Динамо», Киев).

Фото В. ШАНДРИНА.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.



лодец! Дай-ка руку. Хотя не занимался медициной, а видел, как правят. Он изо всех сил потянул переплетную руку на кисть, потом старательно забинтовал ее. — По правилу-то ее сейчас в гипс надо или в шину... Ничего, браток, не попишешь, не в больнице ты Склифасовского. Меня тоже здесь били, правда, ничего не сломали, а тело гудом гудело. Ничего, браток, еще три денька и прочай штрафник, а потом опять бежать буду.

— Сколько раз думаешь счастье свое попробовать? — кто-то спросил Никиту. — Пока пуля не свалит

М. Чернышов

или не доберусь до родной земли-матушки, — просто-душно ответил Никита Каланча, обнажая в улыбке крупные пожелтевшие зубы и разглаживая сделанную им перевязку.

Я только сейчас понял, почему эти люди за все дни моего пребывания вместе с ними, никогда не были так откровенны, как сегодня, после избиения меня надзирателем. Они просто не знали меня и не доверяли мне. Сейчас я для них стал понятным, близким. Ничего не поделаешь! Таков был закон фолентбостельской штрафной зоны, неизвестно кем выработанный, но твердо соблюдавшийся теми, кто попадал сюда.

Меня надзиратель раздал «под орех» хлеще, чем кого-либо из присутствующих здесь, зато и внимательнее штрафников ко мне с этого дня стало особенно нежным, потому что я для них оставался все-таки больным человеком, и они прекрасно понимали, сколько мне принесит мучений переломленная рука.

— Самое основное, дружище, не унывай, и держи пятки в боевом положении, смазанными, так сказать, — говорил мне на прощание Никита Каланча, когда он уходил из штрафной зоны. — До встречи на Родине!

Я смотрел ему в след. Он большой, согнутый, шел в рваных ботинках на толстой деревянной подошве, и кто мог бы подумать, что под этим рваньем скрываются такие неспокойные, взведенные на боевой взвод, смазанные пятки.

— Счастливого пути! — крикнул я ему, когда конвойные взяли на перевес винтовки и толкнули Каланчу в спину. Он обернулся в мою сторону, и опять повторил уже раз сказанное:

— До встречи на Родине!

С Никитой Каланчой встретился я вторично в фолентбостельской санчасти, куда поместили меня после отбытия наказания, как негодного для отправки в рабочую зону.

(Продолжение следует).

Рис. М. СКАТИНА.

Зам. редактора
Н. А. КОРДЮКОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Таежный десант». Нач.: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «У тихой пристани». Начало: 11, 1 час. дня.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. «Золотой зуб». Начало: 6, 8 час. веч.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ, ОКОНЧИВШИХ СРЕДНЮЮ ШКОЛУ! ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 6 на базе Новотрубного завода ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ по специальности термисты. Срок обучения один год.

Принимаются юноши с образованием 10 и 11 классов. Все поступающие обеспечиваются стипендией. Окончившие техническое училище пользуются льготами при поступлении в вуз.

Заявления принимаются ежедневно с 9 часов до 4 часов дня по адресу: Первоуральск, Новотрубный завод, профтехучилище № 6.

К заявлению приложить: свидетельство о рождении (в подлиннике) или паспорт, свидетельство об образовании (в подлиннике), характеристику из школы, шесть фотокарточек.

ДИРЕКЦИЯ.

Приходите
Звоните
Пишите

По АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.